
  
 

 
 
 
 
 

Чи має право платник податку, який навчається в аспірантурі на отримання 

податкової знижки за витратами, понесеними на користь закладу освіти за навчання в 

аспірантурі 

 

  Право платника податку на податкову знижку, підстави для її нарахування, перелік 

витрат, дозволених до включення до податкової знижки, обмеження права на її нарахування 

визначені ст. 166 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року № 2755-VІ із змінами 

та доповненнями (далі – ПКУ). 

Відповідно до п.п. 166.3.3 п. 166.3 ст. 166 ПКУ платник податку має право включити до 

податкової знижки у зменшення оподатковуваного доходу платника податку за наслідками 

звітного податкового року, визначеного з урахуванням положень п. 164.6 ст. 164 ПКУ, 

фактично здійснені ним протягом звітного податкового року витрати у вигляді суми коштів, 

сплачених платником податку на користь вітчизняних закладів дошкільної, позашкільної, 

загальної середньої, професійної (професійно-технічної) та вищої освіти для компенсації 

вартості здобуття відповідної освіти такого платника податку та/або члена його сім’ї першого 

ступеня споріднення. 

Основні правові, організаційні, фінансові засади функціонування системи вищої освіти 

встановлено Законом України від 01 липня 2014 року №1556-VII «Про вищу освіту» із змінами 

та доповненнями (далі – Закон № 1556). 

Згідно з пп. 1, 2 та 6 ст. 5 Закону № 1556 підготовка фахівців з вищою освітою 

здійснюється за відповідними освітніми програмами на рівнях вищої освіти, до яких, зокрема, 

належить третій (освітньо-науковий/освітньо-творчий) рівень. При цьому здобуття вищої 

освіти на кожному рівні вищої освіти передбачає успішне виконання особою освітньої 

програми, що є підставою для присудження відповідного ступеня вищої освіти (доктора 

філософії/доктора мистецтва), який здобувається на третьому рівні вищої освіти на основі 

ступеня магістра під час навчання в аспірантурі/творчій аспірантурі. 

     Особи, які навчаються у закладах вищої освіти, є здобувачами вищої освіти, серед яких є 

аспірант – особа, зарахована до закладу вищої освіти (наукової установи) для здобуття 

ступеня доктора філософії/доктора мистецтва (пп. 1 та 2 ст. 61 Закону № 1556). 

     Враховуючи викладене, платник податку, який навчається в аспірантурі, є здобувачем 

вищої освіти і, відповідно, має право на податкову знижку за витратами, понесеними на 

користь закладу освіти за навчання в аспірантурі за кожний повний або неповний місяць 

навчання протягом звітного податкового року. 



Підстави для нарахування податкової знижки із зазначенням конкретних сум 

відображаються платником податку у річній податковій декларації, яка подається по 31 

грудня включно наступного за звітним податкового року (п.п. 166.1.2 п. 166.1 ст. 166 ПКУ). 

Довідково: Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс ДПС України 

(категорія 103). 

 

 

 

 

 

 

Спілкуйся з Податковою службою дистанційно за допомогою сервісу«InfoTAX» 

Інформаційно-довідковий департамент Державної податкової служби України: 0-800-501-007 

«Гаряча лінія" ДПС України "Пульс": 0800-501-007 (напрямок «4») Акредитований центр сертифікації ключів: 

0-800-501-007 (напрямок «2»), 044-284-00-10, (0462) 77-49-27 Вебсайт ДПС: https://tax.gov.ua/ 

Субсайт Головного управління ДПС у Чернігівській області: https://ch.tax.gov.ua/  

14000, Чернігів, вул. Реміснича, 11, тел.: (0462) 652-300 
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